



安溪报告 1 例境外输入阳性病例

安溪县立即启动应急预案,将病例“点对点”转至定点医院隔离诊治,已排查的密切接触者核酸检测结果均为阴性

海都记者 林良标 董加固 吴日锦

昨天下午,安溪县新型冠状病毒感染的肺炎疫情应急指挥部发布通告,5日,经过泉州市疾控中心复核,安溪县发现1例核酸检测结果阳性。

经初步流调,该病例“吴某强”为12月3日境外入境人员。安溪县新冠肺炎疫情应急指挥部立即启动应急预案,将吴某强“点对点”转至定点医院隔离诊治,并严格按有关规程对相关场所采取封闭管理及环境消杀,开展流行病学调查,对密切接触者和次密接人员进行追踪排查、核酸检测及隔离管控。目前,已排查的密切接触者核酸检测结果均为阴性。

安溪县新型冠状病毒感染的肺炎疫情应急指挥部提醒,如在此期间与上述病例有接触史或活动轨迹有交集人员,尽快向所在村(社区)、属地乡镇或县疾控中心报告,主动配合做好疫情防控措施。

暂停一切线下教育教学活动

5日下午,安溪县教育系统新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组,发布《关于暂停一切线下教育教学活动的通知》。通知称,即日起,全县各级各类学校和校外培

训机构一律暂停线下教育教学活动,学生暂缓入校。此外,各校要同步启动线上教学等各项工作。

5日,安溪县文化旅游和旅游局也发布通告,要求全县各娱乐场所、网

吧、健身场所、体育场馆、A级景区、星级酒店、民宿、旅行社等公共场所和企业加强防控。各旅行社及营业部、门市部继续暂停组织跨省游及“机票+酒店”业务,暂停接待

省外团队,严禁参与县外旅行社跨省游的安溪游客的组接工作。

此外,文化馆、图书馆、博物馆、青少年校外活动中心等公共文体场所即日起暂停对外开放。

客运、公交等停班、停运

同日,泉州集团安溪分公司发布停班公告,暂停该公司所属安溪汽车总站、官桥、西坪、湖头、长坑各车站

发往省内外各地的所有客运班线和旅游包车,以及安溪汽车总站至官桥善坛公交线路。与此同时,全县所有

公交车辆(含城乡公交101、102、201、202、南翼新城公交、北翼新城公交)等暂时停运,具体恢复营运时间另行通知。

此外,安溪县医院核酸门诊于5日清晨6时起暂停采样,重新开放采样时间另行通知。

泉州获评“2021年度活力城市”

海都讯(记者 柳小玲) 近日,由中国新闻社指导、中国新闻周刊主办的2021年度活力城市大会顺利举行,泉州市获评“2021年度活力城市”。

会上,泉州市、天津市、广州市、成都市、南京市、福州市、长沙市、常州

市、扬州市、烟台市、潍坊市、珠海市等12座城市共同入选“年度活力城市”案例。这12座“年度活力城市”,是由大会主办方从人口活力、产业活力、生态活力、人文活力和空间活力五个维度综合评选而出。

记录安溪40年发展巨变 《中国“差生”逆袭》新书首发

海都讯(记者 董加固 通讯员 张锦川) 记录安溪40年发展巨变的纪实文学作品——《中国“差生”逆袭》,近日举行新书首发式。这是中国县域经济数十年发展的一个典型案例,也是当前开展“四史”学习教育一部生动的地方教材。

安溪是世界名茶铁观音的原产地、世界藤铁工艺之都、中国乌龙茶之乡。由于历史、地理等多方面原因,直到1985年,安溪仍然是福建省最大的国定贫困县。多年来,海

内外安溪人负重拼搏,闯出了一条特色发展之路,最终告别贫困,并“逆袭”成为中国县域经济综合实力百强县。该书忠实记录着安溪各个时期主要的历史事件和背后的动人故事,分为“突破困境”“突飞猛进”“跨越赶超”和“进位逆袭”等4个篇章,读者从中不仅能理解一个县域艰难的探索实践,还可以更深刻地理解中国的改革开放。

据悉,该书由福建教育出版社和后浪出版咨询(北京)有限公司联合出版。

2021泉州智博会在南安举行

集中展示工业领域现代智能装备的新产品、新技术,助力福建装备制造转型升级

海都讯(记者 杨江参 文/图 通讯员 陈鑫炜 黄瑜鹏) 12月3日—5日,2021中国泉州智能装备博览会(简称“泉州智博会”)在南安举行。今年是国家“十四五”规划开篇之年,制造业数字化转型步伐加快。作为智能装备行业的专业展会,本届智博会设六个专业展区,共吸引286家企业参展,集中展示工业领域现代智能装备的新产品、新技术,助力福建装备制造制造业转型升级。

本届智博会为期3天,展览面积约18000㎡,设800个标准展位,参展企业286家。展览以数控机床、精密机械、智能制造、自动

化设备、环保设备、模具工具、铸造设备、工程机械、五金制品等实物展示为主,汇聚海内外众多实力展商。参展企业带来了前沿产品与技术,上千台机械设备和众多功能部件、配件同台竞技,犹如装备“阅兵场”。

展会期间,还同期举行了2021厦门-泉州智能装备制造产业对接会、福建省铸造行业协会考察交流会、福建省机床工具行业技术创新座谈会、福建省机床铸件对接会等8场对接交流活动。

开幕当天,还举行了泉州(南安)高端装备智造园入园项目签约仪式。此



客商详细查看模具机生产出来的产品

次共有12个签约项目,预计投资总额5亿元。作为省级重点建设项目的泉州(南安)高端装备智造园,总规划面积4500亩,其中一期2000亩,建筑面积70万平方米,总投资80亿元。

本届展会期间,还同期

举办2021泉州铸造工业展览会、2021泉州模具工业展览会等两大专业主题展,同时设立“专精特新”设备展示馆、南安装备品牌馆。

模具乃“工业之母”,泉州模具工业展的举办打破了泉州地区模具类专业展会的空白。

据悉,本届智博会由泉州市工业和信息化局、南安市人民政府指导,福建省机械工业联合会、南安市装备制造业协会等共同主办。

洛江“5G+智慧工厂”项目落地

海都讯(记者 董加固 通讯员 许文海) 近日,泉州市洛江区举行“5G+智慧工厂”战略合作签约仪式。泉州移动公司、泉州加盟体育科技有限公司、意华鞋业科技研究院有限公司共同签订合作协议。

记者了解到,该项目将从5G+数据采集、5G+AGV无人叉车、5G+机器视觉、5G+数字化生产线、5G+工业智能控制、制造执行系统(MES)等方面建立制造资源协同管理平台,实现生产、销售、管理

和决策的智能优化。相较于传统制鞋工厂,“5G+智慧工厂”预计可为企业提升30%产能、降低35%人工成本。

据悉,近年来,洛江区大力实施“数字绿色技改专项行动”,累计培育省级数字经济项目23个,发展省级数字经济领域“未来独角兽”“瞪羚”企业4家、新一代信息技术与制造业融合典型案例(集成服务商)2家,5G智能装备产业园项目纳入省级“5G+工业互联网”重点运用项目。

晋江电信打造5G智慧西园 助力乡村振兴

N 丹萍

日前,中国电信晋江分公司与泉州晋江市西园街道签订5G智慧西园战略合作协议,运用信息化技术,进一步完善城乡基础设施建设水平,加快乡村振兴发展。

签约仪式上,双方就“一中心、两平台、三网络、N应用”的智慧街道建设思

路进行深入探讨。中国电信晋江分公司将运用信息化、可视化、智能化技术手段,推动5G、物联网、云计算、AI技术、大数据、工业互联网等新一代信息技术与城乡建设融合,实现对入、房、生活区的实时监管和数据分析,畅通政民互通渠道,从数字帮扶、数字关怀着手,开展精准帮扶和

老人关怀;通过“5G+”模式创新管理模式,进一步优化西园街道市容秩序、立面景观以及道路保洁治理手段,助力西园街道创城工作常态化、智能化,全面提升街道便民服务能力,共同提升智慧城乡标杆案例,切实提升西园街道人民群众的家园归属感和幸福感。

安溪法院:进校园巡回审理偷越国境犯罪案件

海都讯(记者 董加固 通讯员 徐志林) 为贯彻落实安溪县防范治理偷越国境违法犯罪专项行动部署,持续深入打击电信网

络诈骗犯罪活动,全面遏制和减少偷越国境和非法入境违法犯罪,同步推进源头治理、全域宣传工作,增强群众抵制诈骗犯罪的自觉性和与诈骗犯

罪活动作斗争的主动性,12月3日上午,安溪法院深入俊民中学,巡回审理并当庭宣判2起偷越国境犯罪案件,6名被告人获刑。